

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1995
25 НОЯБРЯ
СУББОТА
142 (7902)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

Новости

ЖИВИЦА ДОРОЖАЕТ

В этом году в Верхне-Ангарском хмелехозе подсобкой занимались пять мастерских участков, которые добились около 50 тонн живицы. За навигацию потребителям было отправлено по Ангаре более 200 тонн «таежного антаря» (три баржи), в том числе и заготовленного в преддверии года. Немало живицы в бочках еще находится в лесу — часть ее стрелана, часть — нет.

Несмотря на тяжелые условия труда и быта, по-прежнему на предприятия трудится его ветераны: Дорохина, Хазуль, Курочкин, Куницкий, Ситяков, Корочкин и другие. Мало тех уже осталось.

Не в малой степени из-за того, что цена на живицу стала расти и приблизилась к 3,5 млн. рублей за тонну, ХЛХ рассчитался с работниками по зарплате по 1 ноября.

В УСЛОВИЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Спешрйем от Кодинска до Усольево пролетел на вертолете врач дерматолог-венеролог О. Е. Жулев, чтобы обследовать жителей села, получив тревожное сообщение. Беспокойство оказалось не напрасным: по крайней мере у десяти человек, преимущественно детей, была обнаружена чесотка (у двух — в запущенной форме). Больным оказана первая помощь, оставлены лекарственные средства и инструкции по их применению.

Причина таких заболеваний известна — несоблюдение правил гигиены.

В СБЕРБАНКЕ УМЕЮТ НЕ ТОЛЬКО СЧИТАТЬ...

2 декабря в г. Кодинске на лыжной базе «Лань» состоялись зимние региональные игры «Русская зима-95» между отделениями Сбербанка Кемского, Богучанского и Жемгинского районов.

В прошлом году такие игры состоялись в г. Лесосибирске, тогда команда нашего района заняла II место.

В программу игр войдут лыжная эстафета, мини-футбол, баскетбол, лыжная семейная эстафета. Та команда, которая займет I место, поедет в Красноярск на краевые соревнования, а тот, кому повезет, в феврале 1996 г. примет участие в общероссийских играх в Москве.

Курс доллара в Сбербанке г. Кодинска на 25.11.95 г. составляет: покупка — 4600 руб., продажа — 4800 руб.

На прошлой неделе в г. Кодинске произошло событие, не замеченное большинством горожан, но имеющее значение для учителей истории нашего района. В городе побывал доктор исторических наук, профессор, зав. кафедрой истории и культурологии КИСИ, автор нескольких книг, Михаил Дмитриевич СЕВЕРЬЯНОВ. Он приехал, чтобы прочитать курс лекций студентам филиала института, открытого на базе Кодинской школы № 4. Учителя истории Кодинска, Тагары, Заседево, Имбы с радостью воспользовались возможностью слушать профессионала и присутствовали на лекциях для первокурсников.

Кроме того, М. Д. Северьянов прочитал лекции для гимназических классов четвертой школы (10 «а», 11 «а»), провел с учителями-гуманитариями «круглый стол» по проблемам преподавания исторической науки в средней школе.

По приглашению Ирины Михайловны Рельваковой я побывала на этом мероприятии и вместе с учителями узнала немало интересного. Правда, классический «круглый стол» не получился: говорил, в основном, профессор, отвечая на вопросы школьных преподавателей.

Он дал историкам общие рекомендации, общие направления работы, рассуждая о роли и месте исторической науки в учебном процессе. Это и понятно: официальная историческая доктрина в стране неуклонно и пока совершенно не ясно, во что выльется российская государственность. В институтах, вместо прежней «Истории КИСС», читают курс «История России», причем количество часов сокращено почти в два раза. Побуждает точка зрения, что основные знания по истории будущие студенты должны получить в средней школе. Отсюда повышенное внимание учителей-историков к созданию учебников. Михаил Дмитриевич ска-

зал, что в ближайшее время нужно ожидать количественного взрыва исторической литературы для школы.

Кроме того, профессор посоветовал учителям быть готовыми к появлению в литературе самых неожиданных, невероятных с точки зрения

★ ГОСТИ ГОРОДА

ДЛЯ ИСТОРИКОВ —СОБЫТИЕ

классической науки, гипотез. Например, ряд татарских историков в устных выступлениях уже ставили под сомнение тезис о том, что Русь спасла Египту от татаро-монгольского ига, высказывали мнение, что Куликовская битва — не страшная национально-освободительного движения, а борьба князя Дмитрия — Донского за личное благополучие. Ученый предостерег: «Будьте готовы к самым неожиданным интерпретациям, поблесыванию открытиях фальшивок».

Михаил Дмитриевич также обратил внимание преподавателей на активную перипетию исторической науки, приспособившись к интересам различных политических сил. Особенно ярко это проявляется при обсуждении вопроса о территориях, ведь ни один территориальный притязания невозможны без исторических обоснований.

Кроме общих рекомендаций, историки на этой встрече услышали много любопытного фактического материала, узнали точку зрения профессора на события последнего десятилетия его взгляда на революцию 1917 года.

Спросили учителя и о предстоящих выборах. Прямо не отвечая за кого он проголо-

сует, Михаил Дмитриевич высказал свои соображения о политиках, ситуации в стране. Во-первых, он посоветовал не относиться всерьез к словам кандидатов — они говорят то, что от них хотят слышать, а не то, что думают на самом деле. Политиков

нужно характеризовать не по словам, а по делам. Во-вторых, резкое изменение политического курса в стране приведет не к улучшению и без того тяжелой ситуации, а к новым социальным потрясениям, дестабилизации общественной жизни.

Хоровод «москвитинских выскочек» на телеэкранах, по мнению Северьянова, не судит ничего хорошего. Идут игры, в результате которых народ опять попадет под обаяние далеко не самых достойных.

После завершения встречи мне захотелось узнать мнение преподавателя истории 4-й школы Ольги Петровны Поляничко (она задавала профессору больше всех вопросов). Я попросила ее поделиться впечатлениями от общения с профессором.

— Прочитав лекцию «Революция как исторический процесс» мому гимназистам, они разбудили в них большой интерес к событиям российской истории XX века. На уроках они бурно обсуждали услышанное, спорили, задавали вопросы.

Для меня лично встреча с этим человеком — глоток свежего воздуха. Он заставил вновь задуматься над многими проблемами прошлого и

действительности. В своих лекциях он называет Октябрьскую революцию великой российской капиталистической революцией. Парadoxально не правда ли? От Михаила Дмитриевича я узнала много нового; он представил Сибирской школы, славящейся своим свободомыслием. Из его лекций мы почерпнули много интересного сведений, примеров: профессор — специалист по периоду российской истории с 1917 по 1952 год, знает его досконально.

Мне кажется, преподаватели истории, прослушавшие курс его лекций, не пожалуют об этом. Он всколыхнул нас, заставляя думать, спорить, обмениваться мнениями, дал большой фактический материал. Вы можете судить об этом даже по названию его лекций: «НЭП — мифы и реальность», «Национал-большевизм Сталина, Сталин как реформатор», «Реформы 40-х — 50-х годов», «Третья революция России» и другие.

Все лекции я законспектировала, буду использовать в работе со студентами, так как по предложению М. Д. Северьянова и согласованию администрации школы принята работа в КИСИ — нештатным преподавателем. Отчитав лекции, Михаил Дмитриевич уехал в Красноярск, а я теперь буду вести практические занятия.

Мне встреча принесла большую пользу, еще и в том, что дала возможность свернуть взгляды, представления, обменяться мнениями с настоящим знатоком истории. Меня тоже интересует новейшая история, и на материал, который можно найти в Кодинске, я написала две самостоятельные лекции (Политико-экономическое развитие России с 1991 по 1995 год, «Распад СССР — образование СНГ») и только благодаря приезду Северьянова смогла отдать их на рецензирование профессионалу.

Н. ЗОНОВА

★ ВОЗВРАЩАЯСЬ К ОПУБЛИКОВАННОМУ

ВСЕ КОНТРОЛИРУЕТСЯ

«В СП» за 2 сентября была опубликована заметка «Сколько можно ходить по кругу?», в которой ее автор — глава администрации пос. Имбиринский Н. С. Фролова — обращается к главе районной администрации с просьбой «преступить вопрос по запуску в поселке котельной».

В редакцию поступил ответ за подписью В. Е. Говорского, который мы и публикуем ниже:

«В ответ на заметку «Сколько можно ходить по кругу?» администрация Кежемского района сообщает, что по поставленным вопросам приняты меры. Изысканы финансовые средства на подготовку жилья и коммунального хозяйства пос. Имбиринский к зиме.

Кодинским ПЖРЭО выполняются намеченные мероприятия по установке отсутствующих радиаторов жилого фонда, заменены глубокие насосы на скважинах №№ 1а, 2, 4, выполнены промывка и ревизия запорной арматуры, ведется реустройство тепловой сети.

Необходимо в ближайшее время провести дополнительный комплекс работ по водозаборному хозяйству.

Ход выполнения мероприятий контролируется районной администрацией».

★ КОНКУРС «РЕКЛАМА «СП»

Собирая на авто,
Экономят на кино.
Но на тридцать с половиной
Не купит тебе машины.
Потому ты и не жмиши —
На «Ангарку» подпишиши!
Раскошелвайся, друг,
Будешь знать про все вокруг!

Т. БРЮХАНОВА.

г. Кодинск.

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ЛЫЖНОГО СПОРТА!

В воскресенье, 26 ноября, на городской лыжной базе «Лань» будут проходить соревнования по лыжным гонкам, посвященные открытию нового зимнего спортивного сезона и 100-летию лыжного спорта.

В ПРОГРАММЕ:

Первая группа: девушки до 14 лет — 1,5 км, юноши до 14 лет — 3 км.
Вторая группа: девушки старше 14 лет и женщины — 3 км, юноши старше 14 лет и мужчины — 5 км. Ход классический.

Приглашаются все желающие. Ждем Вас на лыжне, друзья! Начало в 11 часов.
РАЙСПОРТКОМИТЕТ.

АНАТОЛИЙ ЯРОШЕНКО

Родился А. И. Ярошенко в 1937 году на Украине, в селе Краснополье Сумской области. После окончания Красноярского сельскохозяйственного института был направлен инженером-контролером в совхоз «Красный маяк» Канского района. В 1971 году Анатолия Ивановича назначили директором вновь созданного совхоза «Большеуралинский». Под его руководством совхоз стал одним из лучших хозяйств края. За 20 лет производство валовой продукции увеличилось более чем в три раза. В совхозе построены Дом культуры со спортивным стадионом, школа, детский сад, амбулатория, торговый центр, 12 коттеджей для рабочих и специалистов совхоза, учителей, медиков и культурработников. В совхозе работает музыкальная школа, картинная галерея, музей. С организацией совхоза «Большеуралинский» А. И. Ярошенко создал народный хор, который является лауреатом Всесоюзных и Всероссийских фестивалей народного творчества.

В настоящее время Анатолий Иванович является депутатом Государственной Думы от Аграрной партии России, членом Межпарламентской ассамблеи Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. За время работы в Верховном Совете РСФСР и в Думе приобрел опыт государственной деятельности. В Думе принял участие в разработке и обсуждении более 300 законов. На пленарных заседаниях выступил 63 раза по различным вопросам. Особенно остро выступал по проблемам пенсионного обеспечения, по жизнеобеспечению районов Севера, по продлению сроков выплаты кредитов, выданных сельскохозяйственным предприятням, о выполнении по-

становления правительства «О мерах по стабилизации работы предприятий лесопромышленного комплекса», о несправедливом распределении бюджетных ассигнований между регионами России и другим. Умалось помочь многим гражданам во время регулярных приемов по личным вопросам и встреч с избирателями в органах местного самоуправления, а также в министерствах и ведомствах в Москве. Два месяца пришлось ходить по кабинетам, чтобы вернуть краю 8 миллиардов рублей, причитающихся сельскохозяйственным предприятням за убытки от засухи.

Наконец, о программе кандидата, повторно выдвинутого Аграрной партией России. В случае избрания А. И. Ярошенко будет добиваться:

- формирования правительства народного доверия, возвращения власти народу;
- возвращения гражданам России гарантированных социально-экономических прав на труд, отдых, жилище, бесплатное образование и медицинское обслуживание, достойную старость и счастливое детство;
- восстановление права общественной собственности на землю и ее недра, леса и водные пространства;
- обеспечение независимости и целостности нашего Отечества;
- расторжение безоговорочных соглашений;
- проведение самостоятельной внешней политики, отвечающей интересам Российской державы.

А. И. Ярошенко — государственный патриот, выступает за честную, независимую, процветающую Россию. Родной страны он будет неустойно трудиться.

Группа поддержки.

♦ ВОПРОСЫ НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Все говорят, тот политик пошел в рост, тот набрал вес. А какой не политический, а настоящий рост и вес наших политических лидеров?

Е. ТКАЧЕНКО, Калужская обл., г.ост. см.

А. Рудой	183	100
Г. Зюганов	180	100
С. Бабури	182	93
А. Федулова	164	74
А. Лебедев	185	92
В. Жиринский	185	95
Е. Гайдар	170	90
Н. Рыжков	180	85
Б. Федоров	183	105
С. Умалатова	165	70
И. Хакамада	173	66

«Аргументы и факты» № 46.

СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

Многие средства массовой информации, обращаясь к теме преступления закона, говорят о том, что великая криминальная революция продолжается. Революция это или нет — тут стоит еще поспорить, а вот тот факт, что почти каждый из нас сталкивается с криминалом, становится жергвой преступления — споров, наверно, уже не вызовет.

13 НОЯБРЯ. По сообщению участкового инспектора, в селе Задельцево у гр. Е. были изъяты патроны, проводится проверка;

— из подвалов домов по БГС-3 и 1, Колесниченко-22, ПЛК-22 и Тайнулина-7 были похищены входные двери (ущерб составил более 6 млн. рублей), а с территории Ангарской экспедиции с трактора похитители унесли двери и стекла. По обоим случаям возбуждены уголовные дела;

— гр. И. заявил о том, что около 18 часов в районе строения роддома неизвестный мужчина, угрожая ножом, забрал у нее сумочку. Возбуждено уголовное дело;

— в этот же день преступники трижды вломывали две-

ри и похищали личные вещи: у гр. Ш. из пос. Временный, у гр. С. и Т. из райцентра. Возбуждены уголовные дела.

14 НОЯБРЯ. В хирургии ЦРБ с проникающим ранением в спину поступила гр. Г. Возбуждено уголовное дело (раскрыто), задержана гр. К. — в пос. Кежемском районном автопротесте в район у гр. К. а/м ЗИЛ-130. Возбуждены уголовные дела (раскрыты).

15 НОЯБРЯ. В п. Н. Нелодура произошло столкновение а/м «Нива» с а/м «ЗИЛ-157», после чего владелец «Нивы» гр. М. из личного оружия произвел выстрелы по колесам ЗИЛА, повредив их. Инцидент проверяется;

— в пос. Временный неизвестные лица проникли через окно в бытовку крапового цвета ЗКПДС, похитили бензопилу «Дружба».

16 НОЯБРЯ. В здании КБО/АКБ «Востокмисблэк» неизвестные лица разбили 4 стекла, ущерб более 7 млн. руб. Проводится проверка;

- по сообщению судмедэксперта, в п. Болтурино обнаружены труп гр. Бахтужокова Ю. А., по предварительным

данным смерть наступила от болезни, и все мы понимаем, какие неудобства, а порой и физические страдания приходится переживать, когда на тебя обрушивается недуг. Находясь в таком состоянии, ждешь от окружающих сочувствия. И как больно сталкиваться с человеческим равнодушием!

21 ноября мне пришлось стать свидетелем весьма неприятной ситуации.

Многие из нас, кому доводилось делать анализы, знают, какие очереди выстраиваются к кабинету, где берут кровь. Кабинет работает лишь с 8 до 9 часов, а желающих собирается великое множество. Чтобы успеть, люди занимают очередь с 7.30, а то и раньше. Каково же было мое удивление, когда морозным утром 21 ноября детская поликлиника, где расположена лаборатория, оказалась закрытой. Несколько человек стояли на морозе, дожидаясь 8 часов —

Неприступная „крепость“

начала работы кабинета. На просьбу пустить нас в тепло сторож отделил категорическим отказом, сославшись на запрет зан. поликлиники. Смирившись со своей участью, мы остались мерзнуть на крыльце. Но часа терпения нашего переопылилась, когда еле передвигавшийся дедушка упал на ступеньках. Мы требовательно постучали в дверь, проси заступить в помещение хотя бы дедушка, который хлопот себе чувствует. Но возмущенная «страж тишины и порядка», пообещав вызвать «скорую», позвонив в милицию — вероятно «перепутала» номера служб.

Милиция приехала и уехала, а мы, вместе с обесшешенным старичком, по-прежнему остались стоять на крыльце. «Крепость» оказалась неприступной. Позже нас посетили,

но лишь по просьбе подошедшего работника поликлиники.

Только не подумайте, что пишу об этом с целью пожаловаться. Нет. Поражает и возмущает наблюдательское отношение к людям. Анализы приходится сдавать часто — с целью выявить заболевание, подтвердить диагноз врача. Больным людям, матерям с детьми на руках очень тяжело стоять. Не пойдешь, потому нужно было зав поликлиники запретить впускать людей — неужели бы они просидели сиденья? А как расценить пожелание женщины-сторожа, у которой даже тени жалости не возникло к бедному старичку? Тем более неприятно, что все это произошло в медицинском учреждении.

г. Колдиск.

В. Н.

ВСТРЕТИЛИСЬ ДВА ОДИНОЧЕСТВА



Нарядно попорочая жизнь по земле Михаила Григорьевича Круглова, Воева. Коренной сибирияк, люющий тайгу, после войны сменил несколько мест жительства, пока судьба не заропысила его в Д. Бидее. Первозданная природа, охота, рыбалка — очень ему нравились такая жизнь. Но на склоне лет умирает жена, да и самого прижимают годы, и нет уже здоровья и сил ухаживать за собой.

В марте этого года Михаил Григорьевич переселился в дом престарелых, находящийся в Новой Нелодуре, а спустя месяц туда приехала Надежда Григорьевна.

Дальше, как у многих в жизни, — встретились, приглянулись друг другу и решили объединить свои судьбы.

Начальство пошло им навстречу, выделив отдельную комнату. Здесь они и стали жить.

Пока жив, а дальше уж как Бог даст, было бы здорово.

На снимке: Н. Г. Гудимова и М. Г. Круглов.

С. КАЙГОРОДОВ.

Поздравляем!

Коллектив отделения вневедомственной охраны при ОВД Кежемского района от всей души поздравляет с юбилеем **НИНУ НИКОЛАЕВНУ ПЕРШИЦУ!** 40 лет — совсем «маленько». Жить да жить, дерзать, расти. Пусть лишь радость на пороге, Пусть лишь удача на пути. Желаем быть, как прежде, энергичной, Такой же милой, Отзывчивой, веселой, И бесконечно молодой.

От всего сердца поздравляем с юбилеем **Николая Ивановича МАТВЕЕВА!** 65 — солидный возраст. Но нет нужды печалиться. Пусть столько же еще пройдет, Не надо только стариться. Живите вы на свете просто В этой жизни прекрасной, Живите Вы и в дедачестве И когда Вам будет сто!

Вы живите не склавываете, И пусть бьет челом вам век, Но всегда вы остаетесь Человеком, человеком!

Бондаренко В. Н., Шелеста В. А., Новикова Т. Д. и все бывшие сотрудники БОПР.

ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

БУДУТ СЧАСТЛИВЫ, КАК НИКОГДА?

Моей дочери было тогда, кажется, месяцев шесть-семь. Она никак не заспала, и я долго ходила по комнате, укачивая ее на руках. Я пела какую-то колыбельную, не глядя на дочь. А она затихла, но я еще (для верности) ходила и ходила, пела и пела. Потом гнанула на свою дочурку, собравшая ее, заснувшую, положить в кроватку, и вразгуде: она от слезенек серьезно, широко открытыми глазами, в которых не было ни тени сна, смотрела на меня. У меня было чувство, как будто кто-то чужой, взволнованный, испуганный, может даже встали в мою «слезенку» — таким взрослым и наблюдующим за мной со стороны был ее взгляд.

Прошли годы, дочь подросла, хотя из детского возраста еще не вышла, но до сих пор продолжает опеначивать в себе детских капризов и мудрых заключений. Откуда они? В ед в нет житейского опыта, нет начитанности и «наслышанности», но зато, видимо, есть свежест восприятия, радостность, непосредственность, есть неуемное хитрив, приспособляемость. Это похвально, и появляется «благородная» нам, взрослым. Они переимуют у нас не самое лучшее, и мы не умеем уберечь от этого. Нам бы поучиться у наших детей, нам бы чаще смотреть в них как в зеркало, может и мы сами, и поступки наши, и похождения будут чище, добрее, совершеннее...

Мы не раз в нашей газете использовали школьные сочи-

нения на разные темы. Не сад о профессии, может быть, не столь романтично, но зато, безусловно, полезной людям, — о профессии повара: «Этим летом я часто помогал маме на кухне — делал из овощей различные салаты. Мне это очень нравится». И далее рассуждает о том, чему еще нужно ему научиться, чтобы стать настоящим поваром. А заканчивает так: «Сначала я буду работать в столовой, а позже, когда наберусь мастерства, открою свое кафе или ресторан».

Вот так Коммерция наша свое место в мечтах детей. Но отражение это разное. Одно, например, такое: «Я буду получать, наверное, миллион, а муж — пять миллионов, и работать я буду кем-то мерсальном» или «Я хочу, чтобы мой муж был не очень богат, я не хочу, чтобы он гонялся за деньгами и забывал о семье». А вот еще от одного нашего времени и «Я буду работать и куплю себе маленькую квартиру, потому что на большую не хватит денег. Потом у меня будет муж, мы с ним будем работать и купим двухкомнатную квартиру». Девочка вторит ее маме, а мама ей говорит: «Ты работаешь, будешь получать нормальную зарплату вовремя, и цены будут не такие высокие, как сейчас».

В представляющих детей о своих будущих семьях явно

наложили отпечаток их нынешних отношений между родителями и отношениями вообще взрослых между собой. Остается только предполагать, почему одна девочка написала, что у нее будет дочь, а мужа не будет, другая — что выйдет замуж за милиционера. Многие мечтают иметь в доме и кошку, и собаку.

Если в отдельных сочинениях виден элемент случайности — придумаали, тут же и написали, то в следующем, что хочу проинвестировать, заметно сложившееся ранее видение своего будущего избранника: «замуж я выйду за хорошего человека, а не за пьяницу. Думаю, что если он будет курить, я сумею отучить его от этой привычки, но не слишком добрым, но и не злобы. Может быть, он будет не очень красив, но недаром говорят: «Не родись красивым, а родись счастливым». Я буду воспитывать своих детей так, как воспитывали нас. Может быть, это и будет моей целью в жизни».

Большая часть сочинений посвящена будущему города, страны, даже всей планеты. Кто смотрит на вещи реально, то — взрослому: «Наш небольшой городок не особенно занимается о своих маленьких гражданах. Я бы хотела, чтобы в нашем городе были театр, цирк, парк отдыха. Но

все это было бы возможно, если бы наш город рос. Его будущее зависит от строительства ГЭС, но последнее время я все больше слышу разговоры о том, что ее строительство хотят прекратить». Но нашлись среди ребят и мечтатели. Тут в м и компьютеры вместо портфеля, и летающие машины, и огромные кукулы, высотные дома, «Диснейленд» в каждом дворе или хотя бы «яростые игровые площадки», и старик, которые сидят на диванах, что перемещаются при помощи пульта, и бассейны на каждой улице, и встреч с инопланетянами...

Есть даже рассуждение о президенте: «Наш президент должен будет каждый год объезжать всю страну и выслушивать жалобы каждого города, каждой деревни, каждого человека, и бассейны на каждой улице, и встреч с инопланетянами...»

Есть даже рассуждение о президенте: «Наш президент должен будет каждый год объезжать всю страну и выслушивать жалобы каждого города, каждой деревни, каждого человека, и бассейны на каждой улице, и встреч с инопланетянами...»

И все будут счастливы, как никогда!»

Подготовила И. БРАЛКОВА.

Ситяков, ЮНКОРОВ «ЛИРА»

СКОРО ЮБИЛЕЙ

Еще недавно маленькими и веселыми пришли мы в школу в первый раз. Было радостно и необычно — ведь мы не знали, куда идет за дверями КШ № 2, как нас встретят. Незаметно мы выросли, а вместе с нами повзрослела и наша школа. Скоро ей исполнится 15 лет... Здесь мы наши друзья, узнали много интересного, радостные и озорливые. Мы полюбил школу № 2, она стала нам родной и близкой. И нам захотелось узнать, какой же в адит школу ее учителя и ученики? Кто бы хотели в ней изменить? **Н. И. Озарская** [работает учителем истории 10 лет]: — Наша школа маленькая и уютная, в ней все знают друг друга в лицо. Хотела бы изменить немного обстановку, приобрести новую мебель, чтобы учились все в первую

классов на протяжении 27 лет:

— Я очень люблю свою школу и свою работу. На мой взгляд, новая мебель сделала наш класс уютнее еще уютней. **Л. А. Савельева** [работает учителем демократии уже 28 лет]:

— Школа маленькая, уютная, чтобы я хотела сделать? Наверное, оставила бы все так же, только позволила бы красивые шторы, положила ковры. **Баян М., 16 лет:**

— В нашей школе меня радуют отношения учителя с учениками. Не нравится, как орет в столовой. Я бы хотела, чтобы в нашей школе отменили компьютерный зал и уделяли больше внимания физической подготовке. **Денис С., 16 лет:**

— В школе меня не устраивает только то, что спортивный зал слишком мал и вечеров мало проводится. **К. Попова, К. Афанасьева, по**

10 лет: — Нам нравится учителя в нашей школе. Мы не хотим, чтобы мальчишки дергали нас за волосы, дергали в столовой, делали классы побольше и поставили в кабинетах по домашнему новые швейные машинки. **И. Диденко, 13 лет:**

— Школа, в которую я хожу, мне очень нравится. Если бы я стала директором, сделала бы так, чтобы ученики делали, что хотели, и не оставили бы на второй год. **И. Папуубач, 13 лет:**

— Школу я люблю, и учителя хорошие. Хотелось бы, чтобы сделали лифт в школе, чтобы везде стояли дежурные и была строгая дисциплина. **С. Лания, 13 лет:**

— Мне нравится наша учительница и возраст, я надеюсь, что мои дети будут идти в эту же школу. Я и сам хочу стать учителем — физкультуры, например. **Ника Верхотурова, Илона Малыгина, Жанна Дементенко, Таия Верхогурова и др.**

никам по душе. Например, 15-летний Б. Л., вот что о ней говорит: «Татьяна Анатольевна очень хороший учитель. Так считаю не только я, но и остальные ученики, у которых она преподает. На ее уроки идишь смело, рассказывает она очень интересно, дает полезный материал. Татьяна Анатольевна знает свое дело. Умеет работать с детьми. Она нас правильно понимает и рас судительно оценивает. Побольше бы таких учителей, как она, и дети с радостью ходили бы в школу». Хотя в школе она работает недолго, но имеет уже большой авторитет у ребят, учителей, родителей. Татьяна Анатольевна очень ненаитанный, любящий свой предмет специалист. Желаю Вам большого успеха, уважаемая Татьяна Анатольевна.

Катя РОМАНЕНКО.



«ВАЛЬС ЦВЕТОВ». Фото С. КАЙГОРОВОДА.

У нас в поселке Недокура был праздник цветов. Я пробыл его описать. Яркий и красочный, праздничный цветов, Где же набрать мне стель красочных слов, чтоб этот мир постыть. В рифму сложить и людям отгадать? Музыка тихо звучит в т тише, Я наблюдаю, стою в стороне. Букеты цветов строятся в ряд. Дети подходят, смеются, шумят. Каждый принес везудной, но букет, и в каждом букете собран весь цвет.

Блещат здесь астры, горят георгины, Начея фалка лет аромат, Анютини глаза, флюкс, маргаритки Редость, восторг, улыбай дарят. А дилна «Тиррозия», от важности барговая. Сливий-сливий васисек, ты любимый мой цветок! Маленький праздник — празднички цветов. Возле не нужно здесь красочных слов. Кто в этом мире надеждой живет, Тот этот праздник бойдет. И кончат. **Наталья ДЕРЕВЯГИНА, п. Недокура.**

Заданчик [учитель]

Уважаемый вами учитель

Школьный предмет нравится тогда, когда дети уважают учителя. Этими словами я хочу начать рассказ об одном из таких учителей. Когда началось строительство Богучанской ГЭС, в Кодици стали связаться со всей страны молодые специалисты: врачи, строители, а также учителя. Так занесли в таежную глухину в поисках романтики и Ершову Татьяну Анатольевну. Вот что она рассказывает о себе: У моей мамы было мечта стать учителем, но, увы, семья была большая, и поэтому образование всем детям родители дать не могли. Но ее мечта сбылась во мне. Я даже не думала стать учителем, но по воле случая мамин мечта осуществилась. Учеба мне давалась легко. В аттестате была всего одна четверка — по физике. По совету учительницы литературы поступила на заочные курсы

три Читинского пединститута. После его окончания в 1983 году я пошла работать учителем русского языка и литературы в школу, где училась сама. Раньше я работала в КШ № 3, но в 1990 году решила перейти в КШ № 2. За мной перешли и мои ученики. 1995-й был выпускным годом для моих ребят. Трое из них поступили в пединститут. О. Казановская и Е. Ярославская — филологический факультет, а О. Ивановна — математический и информатику. Моя дочь тоже хочет стать учителем начальных классов. Ее мечта я не собираюсь препятствовать. Считаю, если душа лежит к детям, то пусть и занимается их воспитанием. В нашей второй школе мне нравится коллектив, взаимоотношения между учителями. Ее мечта я не собираюсь препятствовать. Считаю, если душа лежит к детям, то пусть и занимается их воспитанием. В нашей второй школе мне нравится коллектив, взаимоотношения между учителями, учениками, родителями. Друг к другу относимся доброжелательно, с уважением. **Т. А. Ершова** — многим уч-

